



红红火火闹元宵 欢欢喜喜过佳节

新郑动态

龙湖商贸会展城 “两纵两横”道路开建

本报讯(记者 刘佳美)2月21日,新郑市龙湖商贸会展城“两纵两横”道路建设工程举行开工仪式。市领导马国亮、付桂荣、郭明照、王保军、李建国、张顺安、孙亚东等参加开工仪式。

据了解,该项工程涉及4条主干道,全长13.2公里,总投资2.42亿元,计划于2014年完工。该项目的实施,对于进一步加大新郑中心城市对周边的辐射作用,加强新郑与郑州市之间的联系,加快沿线物资的集散和转运,改善区域投资环境具有十分重要的作用。

收听收看全省对外 开放工作电视电话会议

本报讯(记者 飞扬 通讯员 刘秀娟)2月25日,新郑市组织收听收看全省对外开放工作电视电话会议。市领导孙淑芳、李颖军及相关单位负责人在该市分会场收听收看。

会议总结回顾了2012年全省对外开放和招商引资工作情况,分析了当前全省对外开放工作面临的新形势、新要求,并就今年全省对外开放工作进行安排部署。

会议要求,各级各部门一定要进一步增强机遇意识,增强责任感和紧迫感,提升水平、拓展领域,持续把对外开放工作作为经济工作的头等大事来抓,使全省对外开放各项工作取得新进展、新提升;要强化措施、狠抓落实,加快形成全方位、宽领域、多层次的对外开放新格局,着力营造良好的开放环境和河南形象。

书画展非遗民俗展 丰富群众文化生活

本报讯(记者 石山 通讯员 田爱芳 冯秀娟)喜气腾佳节,和风拂早春。2月21日,新郑市2013年“迎新春”书画展和非物质文化遗产民俗展在该市文化馆开展。市领导王金灿、戴宇林出席开幕式并观看了展览。

本次书画展共征集书画作品200多幅,展出作品100余幅。非物质文化遗产民俗展汇集了众多民族特色手工艺品及文化传承项目,充满了中国风的民间艺术以及工艺品,将参展者带进中国古老的文化长河中,让人们流连忘返。此次活动,不仅给人以美的享受、情的熏陶,更为欢庆的节日增添了一份高品质的文化大餐。元宵节期间,该市还通过举办象棋大赛、灯谜晚会等活动,丰富群众精神文化生活。

基层风采

新郑电网平稳“过节”

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 刘君红)春节期间,为了让全市人民安全放心用电,新郑市供电公司超前谋划,有效地保证了电网安全稳定运行、电力供应可靠有序。

新郑市供电公司在加强主配电网建设,优化电网结构等硬件建设的基础上,制定保供方案,事故处理应急预案,组织开展应急演练;加强需求侧管理,科学安排有序用电;对城区主电源及农配台区设备、重点区域及重要线路进行特巡;加强应急和值班,提前做好春节期间抢修物资,应急车辆和值班人员严阵以待;强化优质服务,95598供电服务热线24小时畅通,保持客户故障报修、业务咨询、信息查询的便捷快速。由于组织到位、措施得力、管理严格,各项工作有序衔接,各部门高效配合,从而确保了节日期间安全可靠优质供电。

计生宣传服务群众

本报讯(记者 石山 通讯员 刘俊懿 高宏强)近日,新郑市计生委“创新发展、为民服务、文明友善、和谐计生”四进社区宣传服务主题活动在该市炎黄广场隆重举行。

活动现场,该部门为10名计划生育女孩户贫困女孩代表发放了每户500元困难救助金,为10名流动人口计划生育家庭代表发放了慰问品,为10名生育育龄妇女代表发放了优生大礼包。并就市民群众在生育政策、流动人口、政策法规、义诊服务、药具服务等方面问题进行了详细解答。

据统计,活动当天,共发放宣传品5000余份,药具500余盒,义诊咨询1500余人,展出版面60余块。

交通之窗

春运公路客运平稳有序

本报讯(记者 沈磊 通讯员 赵蒙)随着春节长假的结束,学生和大部分外出务工人员开始离家上路,春运客流逐渐回升。

春运期间,新郑市交通运输局充分发挥公路运输灵活机动特点,根据旅客流时、流向、流量随时组织加班,加强运输组织,满足旅客出行需求。同时,突出安全保障,强化市场监管,全市春运保持了井然有序的态势。春运期间,该市共投入营运车辆530台,日均发送2060个班次,安全运送旅客达173.26万人次,没有出现旅客滞留、积压现象,没有发生重大服务质量投诉事件,没有发生重大以上安全生产责任事故。

新郑市委党史研究室 过年力求“文化”

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 杜国召)春节期间,新郑市委党史研究室立足本职,突出特色,通过多样的形式,过一个别样的“文化”年。

他们为该市老领导、离退休老干部寄贺卡送祝福,同时发出致老干部的一封信《回顾战斗岁月 点燃青春记忆》,希望老干部们能在闲暇之余,打开记忆的闸门,回顾激情燃烧的岁月,重温如潮澎湃的往事,用笔写下回忆录,提供曾经的日记、文章、剪报等,进一步丰富完善党史资料;向单位干部职工赠送百家讲坛主讲人、河南大学教授王立群亲笔签名的书籍《宋太祖》,使其在走亲访友之余,读点历史,开阔视野,汲取中华民族的宝贵思想财富,从中获得精神鼓舞,升华思想境界,陶冶道德情操,完善优良品格,培养浩然正气;请鸿博书画院老师培训书法,从农历正月初八开始,历时一周,让单位干部职工了解书法的历史典故,掌握书写的基本技能,感受中国书法魅力,丰富精神文化生活,陶冶精神品格,同时也激发了单位干部职工书法练习的热情。



诙谐幽默的划旱船表演

龙飞狮舞 同乐元宵节

龙飞狮舞、锣鼓喧天,你甩起了红绸,他扭起了秧歌,旱船、高跷、挑花篮、广场舞……2月25日,新郑市元宵节民间文艺调演火热进行,人们纷纷涌上街头用最热情的方式在最后的年味里尽情狂欢。

与往年文艺调演最大的不同,今年该市文化馆来自全市的17支秧歌队集中到中华路进行秧歌大赛,极大地调动了各参赛队伍的积极性,大家纷纷亮出自己的看家本领,争取把人群吸引到自己的场地。一个个栩栩如生的人物造型,一段段精彩绝伦的表演,把围观的人们看得眼花缭乱,如痴如醉。

在老干部局“夕阳红”老年秧歌队的表演场地,围着里三层外三层的人,记者挤进去后眼前一亮,近一百名的老人衣着光鲜亮丽,矫健的步伐整齐划一,脸上洋溢着发自内心的笑容,有热闹喜庆的大秧歌、广场舞,也有抬花轿、划旱船,欢快的旋律,动感的舞姿,深深感染了在场的每个人,不时引来阵阵叫好声。

除了秧歌大赛,在市中心炎黄广场上,多支舞龙舞狮队时而翻腾游走,摇头摆尾,时而高高跃起,群狮齐立,金龙和雄狮们圆场淋漓的表演,激情似火的呐喊,让市民们大呼过瘾。



热情奔放的舞蹈

在这些代表队中最大的亮点是来自郭店镇双岭移民村的舞狮队。领队周随林介绍说,他们村子前年从南阳淅川迁至新郑,今年是第一次参加全市文艺调演,“听说这次来市里表演,大家伙报名积极性可高了,你看那俩小家伙儿才7岁。”记者看到在两个大狮子旁边有两个由小朋友扮演的小狮子,时而相互打闹,时而骑在大狮子身上撒欢撒泼,逗得在场的群众捧腹大笑。周随林告诉记者,“我们来新郑第一次参与到这种大活动中,感受到热闹的气氛,通过欢声笑语与咱们市民打成一片,也感觉真正融入新郑了。”

与平地狮子的趣味性不同,高台狮子凭借惊险刺激,每年都成为元宵节文艺调演的重头戏。八千乡二郎店舞狮队的场地被围得水泄不通,九米高的架子上两个狮子在逐层上攀,时而正上,倒上,时而翻上,绕上,每一个动作都牵动着在场群众的心。当狮子到达最高处的旋转平台时,锣鼓声陡然大增,群众却出奇的安静,大家的心都提到了嗓子眼上,只见两个狮子在旋转平台的狭小空间里闪转腾挪,嬉戏打闹,当在最高处椅子上做最惊险的倒立动作时,观众竟都忘了鼓掌,直到他们从平台上下来,人群中才爆发出雷鸣般的掌声。一位大爷推着轮椅上的老伴看得十分投入,“真是太惊险、太刺激了!今天这么多节目不仅免费给我们表演,还演得这么精彩,这个元宵节没白过啊!”

登高祈福 齐聚具茨山

扶老携幼,登高祈福。元宵节期间,被誉

为“炎黄子孙登山朝圣、寻根拜祖的民族圣地”的具茨山迎来了旅游高峰,数千名游客登上具茨山,祈福新年平安。

作为新年节日祈福主要场所之一的螺祖洞,自然是人气极旺的地方。在螺祖洞内,记者遇到了和亲友结伴而来的市民肖文艺,“以前正月十五节日在家过,今年选择登山来祈福,没想到人挺多的。”她笑着对记者说,“平时工作忙碌,没时间和家里的好友相聚,刚好借今天这个机会,一边聚会,一边祈福。虽然人多了点,但是奔着为全家人祈求平安也很值得。”

登山人数的骤增,自然也带动了当地居民的收入。在景区路边的商贩中,卖饮料零食的小摊吸引着诸多游客,生意都不错。一位摊主乐呵呵地对记者说:“由于来登山的人多,我们的东西物美价廉,经常不到一会儿就会卖光,我不得不让自己孩子一趟又一趟来送货,以前孩子不愿意来山上,现在一天跑几遍他都愿意。”无独有偶,具茨山脚下的农家乐等饭店的生意也相当火爆。在一家农家饭馆里,记者看到,几乎桌桌满座,不少游客只能在大厅内排队等候。

在山顶天门门外,记者采访到一位正在吃汤圆的小朋友,他这样对记者说:“如果不是汤圆的香味一路吸引着我,我得让爸爸背着我,山太高了,台阶好多好多,我早都爬不动了。”他的妈妈说:“正月十五在具茨山顶吃一口元宵,喝一口热汤,也很幸福快乐。而且我要把这一路我们一家三口登山的照片发到微博上,与朋友们一起分享快乐。”

本报记者 刘佳美 高凯 樊鹏飞 李伟彬 文/图



喜庆的高跷踩起来

我的2013

新年新期盼

一年之计在于春,春天是一年新的开始,我要好好打算打算,让自己的生活“芝麻开花节节高”。

我以前也是背着行囊南下打工的农民大军中的一员,通过辛苦工作也能挣到一些钱,外面消费水平高,真正落到手里面实际没有多少钱。作为新生代的农民工,身处异乡,总是感觉缺少一种归属感,虽然在那个城市里工作了好几年,但依然没有“家”的感觉。我独身在外,家里上有老下有小,里里外外就靠妻子一个人张罗,这几年挺辛苦的,想起来心里可不是滋味。

2012年,我心里萌生了回家创业的念头,毕竟在外打工不是一辈子的事,我也想有份自己的事业。几年的打工生涯,虽然吃了不少苦,但是也有不少收获,外地新东西多,意识观念都超前,咱这农民干得久了多少也学了点手艺。经过调查打听,了解到新郑市这几年出台了扶持扶持农民创业的好政策,这更加坚定了我回乡创业的念头。

去年底,我通过银行贷了几万元款,开了一家玻璃装饰的门店。店开业了,因为知名度低,自己也缺少做生意的经验,好长一段时间销路打不开。我相信既然

选择了,就要坚持到底,于是我主动联系有意向有需求的客户,给他们发名片,带着来参观成品装饰,积极耐心向客户讲解,争取达到客户满意。渐渐地许多客户被我的热情与工作态度打动,来我这订货也多了起来。生意慢慢红火起来,我一个人照顾不过来,又找了两个老乡大家一起干。

现在别人都叫我老板,从一个打工仔到老板,这样的转变让我一时难以适应。其实我也没什么特别之处,我只是在困难的时候咬牙坚持,绝不放弃,把别人看起来难度很大的事变

成了现实。

对到来的2013年,我充满了期盼。作为一个生意人,最根本的是要讲诚信、重质量。我相信有了党的好政策,加上自己的好手艺和诚信经营,我的这个小店生意会越来越越好,慢慢在新郑市场上站稳脚跟,我也希望通过自己的小店,让人生活得更好。如今生意这么红火,我天天忙得不可开交,我也乐意并希望一直这样忙下去……

记者 樊鹏飞
讲述人 樊二超(新郑市辛店镇王庄村)